
みやぎ単元問題ライブラリー「算数チャレンジ大会２０１５」予選問題の解答・解説

１ 答え １２８ｃｍ２

平行四辺形の面積は，底辺×高さ で求められます。高さは，底辺と垂直な直線の長さな

ので，直線ＤＣの長さが高さになります。したがって， １６×８＝１２８ となります。

２ 答え ６４ｃｍ２

三角形ＰＣＤの面積を求めようとしたとき，辺ＤＣを底辺とすると，高さは・・・？ちょ

っと求められません。三角形ＰＡＢも同様です。そこで，もとの図形を分割したり，面積が

変わらないように変形させたりしてうまく求められないかなあと考えることが大事です。

点Ｐを通って辺ＡＢと辺ＡＤに平行な線を引いてみます。すると四角形ＰＦＣＥは

Ａ Ｄ 平行四辺形なので三角形ＰＦＣ（①）と

三角形ＰＣＥ（②）の面積は等しいこと

Ｅ が分かります。他の四角形も平行四辺形

なので同じことがいえるので，色をぬっ

た部分の面積は，平行四辺形ＡＢＣＤの

半分だということが分かります。

Ｂ Ｆ Ｃ

別の解説

点Ｐを通って辺ＡＢに平行な直線ＥＦを引きます。点Ｐを点Ｅまで移動させると①三角

形ＰＣＤと②三角形ＥＣＤは，辺ＤＣを底辺とすると，高さも等しいので，面積も同

じだと分かります。三角形ＰＡＢについても同じことがいえるので，色をぬった部分の面

積は，平行四辺形ＡＢＣＤの半分だということが分かります。
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